责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

在"119"宣传月主会场 企业签订消防安全承诺协议

上海消防真烧一辆电瓶车

□记者 夏尹

本报讯 昨天,2020年上海市 "119"消防宣传月主会场活动在环 球港北广场举行,现场以电动自行 车真火演示的形式,向广大市民开 展了防范电动自行车火灾专项宣传 教育。

今年,消防宣传月的活动主题 为"关注消防,生命至上",主会 场设有主题活动区、互动体验区、 装备展示区、演练观摩区,并对第 五届全国 119 消防先进集体、先进 个人及 2020 年度本市 119 消防奖 讲行了颁奖

当天活动现场,阿里巴巴集团领导作了消防安全倡议发言,饿了么、盒马、美团、顺丰、京东、韵达6家单位的负责人还签订了消防安全承诺协议。

主会场活动现场上,消防部门 安排了电动自行车火灾实验,实验 包括了电动自行车火灾的初起阶段、发展阶段、猛烈燃烧阶段和扑灭的全过程,让与会人员直观感受到了电动自行车的燃烧速度、爆炸危险和发烟量。

现场模拟电动自行车锂电池发

生故障起火,伴随着阵阵烟雾,很快便有明火冒出。短短几十秒后,火焰便引燃了电动自行车的坐垫,蔓延非常迅速。伴随着锂电池的燃烧,现场还传来了爆炸声,释放出大量黑色烟气。

据消防部门介绍,电动自行车 发生火灾的显著特点是燃烧速度 快,火焰猛烈,且伴有爆炸声,极 易引燃周边可燃物,给初起火灾扑 救带来极大困难。为了现场的安 全,本次选用的锂电池比正常的电 池容量还要小一些。

伴随着火势进入猛烈燃烧阶

段,环球港微型消防站的队员们迅 速展开水带、连接消火栓、快速出 水,很快将电动自行车火灾扑灭。

生活中,导致锂电池故障起火的原因主要有过充、高温、潮湿、外力碰撞、短路等。过充主要是由充电器不配套、蓄电池没有保护电路等原因引起的;短路主要是由电池老化、线路受损、外力作用等原因引起的;而造成电动自行车火灾多发频发的主要原因是大量非标电池产品充斥销售和使用领域酿成的。

从近年来电动自行车火灾特别 是亡人火灾分析,绝大多数都是将 锂电池带人室内充电引发,暴露出 电动自行车蓄电池质量堪忧,尤其 是一些快递、外卖小哥为增大续航 里程,提高行驶速度,私自改装增 加电池容量,造成极大安全隐患。

那么,怎样才能预防电动自行车火灾呢?上海消防表示,一是要通过正规厂家,购买质量过关的电动车;二是定期对电动自行车的线路、充电器和电瓶进行检查,排除故障隐患;三是不要私自改装电动自行车;四是合理选择充电和停放电动自行车的地点,做到"楼道不停车、电池不入户、人车不同屋"。

徐汇警方:

进博会安保民警执勤中服务群众

□见习记者 翟梦丽 通讯员 陈勇

本报讯 第三届进博会已经开幕,徐汇公安分局派驻"四叶草"的 20 名民警,在安保执勤过程中精细把握安全与便民的关系,展现出上海警方的良好形象。

11 月 4 日 18 时许,天色渐暗,民警李赫在国展中心 18 号门执勤时,发现一位阿姨脱了鞋正坐在路边。出于安全考虑,他立即上前询问情况。见民警来问询,阿姨直道: "太好了,太好了,我现有都不知道该怎么办了。"原来阿姨在你为工作人员,刚下班就崴了是内场工作人员,刚下班就崴了是内场工作人员,刚下班就崴了起,还不外面急得团团转。民警李赫也,在外面急得团团转。民警李赫立即协调旁边保安公司并联系了碰地,在外面急得团团转。民警李赫立即协调旁边保安公司并联系了破阳。阿姨立即向李赫表示感谢,而他也在阿姨离开后,立即返回了安

保岗位。

这边才救助了一位市民,那 边的民警沈杰和滕杰就在诸光路 会卓路执勤中捡到一本车辆行驶 证。考虑到行驶证对车辆十分重 - 日溃失会给驾驶员带来不小 的影响,他们两个便迅速通过证件 上的信息,辗转联系到失主王先 生,通知其秆快到执勤点领回。半 个小时后, 王先生匆匆奔到路口领 回自己遗失的行驶证。原来王先生 是进博会参展商专用车辆驾驶员, 当天上午他代表单位到证件管理中 心增办用车通行证。当时将行驶证 和其他相关材料都夹在一起,没想 到一疏忽, 行驶证从材料中滑落。 当他在办证大厅急得犹如热锅上的 蚂蚁,担心影响公司第二天工作 时,接到了民警的电话。王先生拿 回证件很是激动,感谢民警帮了他 的大忙,同时也为民警急群众之所 急,热情帮助群众的工作作风称赞 不已。



铁路北郊站派出所组织119活动

□通讯员 王莹 摄影报道

本报讯 为进一步增强全体 职工消防安全意识,不断提高车 站一线职工的火灾自救能力,确 保站区消防安全,为铁路货物 运输生产安全提供有力保障, 昨天,北郊站派出所组织铁路 北郊经营部、北郊公司、新建公司、集金公司、上海铁路集装箱修理公司等多个单位,进行了职工消防安全知识培训。该派出所对灭火器、消防栓设备的正确使用以及火灾逃生技能进行了演练,80名车站职工参加了此次活动。

□据新华社报道

中国网事:感动2020

四季度暨年度网络感动人物评选启动

11 月 6 日,"中国网事·感动 2020"四季度暨年度网络感动人物评 选正式启动,网上投票同步开启。

本次评选时间为 11 月 6 日 9 时 30 分至 11 月 24 日 11 时,网民可通过新华网 PC 端、新华社客户端、新华网客户端、新华社微信公众号、新华网微信公众号、新华善举公益微信公众号进行网络投票。同时也可通过"新华社中国网事"官方微博参与 # 网聚感动 # 话题互动,了解感动人物故事。

本次评选共分为提名、审核、展示、网民投票、专家评审、计票、再次审核、结果公示8个环节。最终将根据公众投票和专家评审投票得分加权产生10位(组)年度获奖人物。评选结果拟于12月举办的"中国网事·感动2020"年度颁奖典礼现场公布。

青浦检察院:

落实"四号检察建议"守护城市安全

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

近年来,窨井"吃人"、高空 抛物伤人等危害人民群众安全的公 共事件频发,为此,最高人民检察 院就窨井盖治理等问题发出"四号 检察建议"。青浦区人民检察院从 老百姓的"头顶""脚下""身 边"安全出发,积极参与城市公共 安全治理,守护人民群众的生命健 康安全。截至目前,已内部移送涉 城市公共安全公益诉讼线索 4 件, 其中已立案 2 件,审结 2 件。

拓宽线索来源 全面打击犯罪

青浦检察院与该区公安分局、 行政执法部门加强案件线索及时 互通,强化对相关案件的线索移 送和刑事立案监督。经排查,青 浦区涉窨井盖刑事犯罪近5年内 零发生。

今年以来,该院起诉了2起涉 高空抛物危害公共安全犯罪案件。

同时,该院第二检察部与第五 检察部公益诉讼办案组形成工作合力,确定线索移送机制和案件通报 机制,对发现的涉窨井盖、高空抛 物等危害城市公共安全犯罪线索及 时移送,强化案件通报机制,提升 办案质效。 截至目前,第二检察部已向第 五检察部移送涉城市公共安全公益 诉讼线索 4 件,其中已立案 2 件, 审结 2 件。

依托具体办案 推动行业共治

聚焦"高空抛物"行为,保障群众"头顶安全"。

在该院第二检察部办理的两起 高空抛物案件中,涉案小区存在禁 止高空抛物行为法律政策宣传不到 位、物业未尽责现象,行政主管部 门可能存在未依法履行对物业服务 企业的监管职责。该线索及时移交 至第五检察部,并获市检察院批复 予以立案。在诉前审查中发现,近 期本区还有多起关于高空抛物的投 诉和反映,区院遂向行政主管部门 发出《磋商告知函》,建议进一步 加强对物业服务企业的管理,并选 取部分小区探索试点将禁止高空抛 物写入业主自治公约。

相关部门收到建议积极行动,制定高空抛物《重要通知》下发至各街镇房屋管理所、各住宅小区业务管理处,并要求在小区公示栏等显著位置张贴,目前全区已有436个小区完成张贴工作,部分有条件的小区通过在电梯内播放视频等方式进一步强化住户安

青春在进博志愿服务中绽放

00后"小叶子"的成长故事

□见习记者 陈友敏 通讯员 陈嘉音

从第一届进博会仅 110 人,到第二届占比 25.9%,再到第三届进博会占比高达 54%,00 后"小叶子"逐渐成为进博会志愿服务的主力军。他们发挥各自专长,在引导咨询、防疫健康宣传、医疗应急救援等岗位提供服务,构成了一道青春靓丽的风景线。

撕掉00后"幼稚"标签

从遇事不决的"小白"到大家信赖的"骨干",上海农林职业技术学院的朱美婷花了3年时间。大学人学前,她就参加了第一届进博会志愿者工作。如今有3年经验的朱美婷,已然是志愿者团队里的骨干。

三届进博经历,让一开始遇到难题会紧张的"小叶子"朱美婷,蜕变成为熟知"四叶草"内所有线路的"老叶子"。

志愿者队伍里有不少一年级小叶子总是爱向朱美婷请教。"当他们知道我是也00后时,还很惊讶。"提起这些,她还颇有些小得意。"进博会一年比一年好,'小叶子'的工作也越来越顺利。这可不就是和进博会共同成长嘛。"

和家人一起服务进博会

来自上海工程技术大学的陶 最有一个"进博家庭"。

陶最的爸爸在进博会期间参与了金融类筹备工作,经常加班到深夜。保险行业的姨夫在展厅里布展忙碌。中医医院的妈妈则是家里的"后勤保障联络官",不仅为进博做好了全方位的医疗援助服务准备,还会把最新的防疫动态发布在家人群。

同在为进博会忙碌,一家人 反而鲜有团聚的时刻。

"有时在岗位上工作感觉疲惫的时候,想到家人也同样奋斗 在进博会中,就会重新有了力量。"

把最小的事做到最好

据悉,今年上海市现代职业技术学校本次共有110名小叶子加入到了进博服务中,是全市平均年龄最小的一支小叶子队伍,其中有34名"小叶子"只有16岁。这群2004年出生的"小叶子"的共同心愿是:"年龄最小,就把最小的事做到最好!"

年纪虽然不大,但 00 后"小叶子"活泼、热情,他们靠谱、负责,为世界展现新的志愿精神、形象和风采。

海湾旅游区 群防群治护进博

□记者 夏天

本报讯 日前记者从海湾旅游区 社会治安综合管理科获悉,旅游区组 织平安志愿者积极参与进博安保工 作,充分发挥群防群治队伍力量,为 进博会顺利举行保驾护航。

10月31日晚,旅游区综治科牵头组织平安志愿者开展治安隐患大排查,重点检查辖区各酒店、宾旅馆、娱乐场所、KTV等点位。11月6日上午,旅游区社区活动心中广场举行反恐和消防演练,共有120名平安志愿者及周边居民参加,有效提高了居民群众自防、自救、互救的能力。

公 告

上海纽腾金属制品有限公司:

本局于2020年10月12日受理 赵大雷工伤认定一案,现本局依 法向你公司公告送达青人社受字 (2020) 2038号《受理通知书》、 青人社认补 (2020) 2038号《提 供证据通知书》。请你公司自公 告送达之日起15日内与本局联系 并提供事故经过等相关证据材料 (自公告发布之日起,经过60天 视作送达),如未在规定时间内 提供材料,本局将根据所掌握的 证据材料作出工伤认定结论。

联系电话: 33863793。 青浦区人力资源和社会保障局 二〇二〇年十一月十日